

Праздник театрального искусства

Одним из самых массовых мероприятий в культурной жизни республики стал месячник театра, организуемый ежегодно в марте. Это отметил заместитель министра культуры ЭССР А. Пяйель, выступивший 25 февраля перед журналистами на пресс-конференции. Только в прошлом году число зрителей в театрах республики увеличилось на 80 тысяч человек. Нынешний праздник театрального искусства организуется уже в четырнадцатый раз.

В календарном плане месячника, посвященного 60-летию Великого Октября, — около тысячи мероприятий, рассчитанных на самые широкие слои любителей театрального искусства.

Хотя месячник театра начинается по традиции 1 марта, уже 25 февраля состоялось крупное событие в театральной жизни республики. В Таллине торжественно открылся фестиваль театров юного зрителя Литвы,

Латвии, Белоруссии и Эстонии. В последний день февраля в столице нашей республики начинают гастроли артисты Государственного русского драматического театра Латвийской ССР, а их коллеги из Таллина выступят с тремя постановками в Риге. В Таллинском Доме офицеров состоится выступления Краснознаменного Балтийского драмтеатра им. В. Вишневского. К ребятам южной Эстонии и сланцевого бассейна приедет в гости коллектив Псковского областного кукольного театра.

Важным событием месячника станет организуемый в Пярнском драмтеатре им. Л. Койдула семинар режиссеров и художников театров Нечерноземной зоны. В Международный день театра — 27 марта пройдет целый ряд мероприятий. В частности, коллектив драмтеатра им. В. Кингисеппа организует в Таллинском пединституте им. Э. Вильде встречу на тему «Юность и молодые режиссеры».

Репертуар театров пополнится во время месячника рядом новых постановок. Так, только профессиональные театры планируют одиннадцать премьер.

В программе месячника самые различные мероприятия: ГАТ «Эстония» проведет на острове Сааремаа оперный час, ГАТ «Ванемуйне» — конференцию юных зрителей города Тарту и района, день театра в совхозе им. Ленина и т. д. «Театр и молодой рабочий» — такова тема вечера в профтехучилище № 19, который запланировал коллектив Таллинского драмтеатра им. В. Кингисеппа.

Март богат событиями и в народных театрах республики — пять новых постановок, открытие клуба типографских работников Таллина, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, юными зрителями, дни открытых дверей — это далеко не полный перечень организуемых мероприятий. (ЭТА).